



力促城乡环境综合大整治见行见效

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)拉萨市城关区力促城乡环境综合大整治见行见效,使拉萨城乡面貌焕然一新。

日前,各街道共计出动1419人,发动共驻共建单位11家19人,在辖区拆除阻车桩5处、座椅6处,维修路灯1处,修复更换下水井盖2处,投放使用垃圾桶1处,拆除维修护栏2处,拆除更换广告牌匾8处,拆除宣传栏3处,飞线整治12处,整治占道经营299处,清理街面、空地垃圾27.04吨,清理小区垃圾11.22吨,清理河道垃圾7.3吨,清理小广告64处,整治划线不规范、车辆乱停乱放417处,整治货运三轮车停车不规范86处,整治乱堆杂物5处。

市政设施整治行动专班出动21人,重点巡查观景台周边、布达拉宫广场东门、宗角禄康公园停车场等区域,清理尾随兜售人员共32人;整治占道经营58起、占道加工1起、乱堆乱放39起、店外经营71起、流动摊贩222起;整治铁焊加工62家、旧家具市场49家;同时组织20名信息采集员排查上报市政设施问题共计12起,按照系统办案程序将案件一一派遣至具体问题相关部门进行处置。

道路交通整治行动专班出动警力1032人次,开展交通乱象清理整治工作。经统计,各所、站协助辖区交警维护交通415次,清理整治车辆1960台次,其中机动车辆1034次、非机动车926次;发现并纠正行人乱穿马路、翻越隔离栏绿化带、闯红灯、骑电动车未戴头盔等情况1350次;开展视频巡查561次,检查发现机动车违停违章255次,电动车违停违章现象268次;开展交通宣传108次;各级领导督导检查41次;各部门在辖区共摸排电动车维修店122家。

环境卫生整治行动专班出动11名抢险人员,对娘热北路公厕、林聚路公厕、波林卡公园旁公厕、布达拉宫广场公厕等9座公厕基础设施设备进行抢修及疏通;组织10名工作人员开展灯笼摘除工作;发现城关区各主次干道、背街小巷等环境卫生区域卫生死角、地面污渍、枯枝、车辆停放区域内污渍等问题61件,均已整改完毕;出动158台收集车辆,清理清运居民生活垃圾584吨。

拉萨市纳金街道古泽村推行三色工作法——

提升网格服务 关爱特殊群体

本报记者 格桑伦珠



近日,记者走进城关区纳金街道古泽村,详细了解这里正在推行的“红黄绿”三色工作法和“敲门”三件事。该工作法充分发挥网格员的作用,为老人、儿童、残疾人等特殊人群提供个性化服务,提升了基层治理的温度和效能。

古泽村党支部第一书记洛桑多吉向记者介绍说,为深入推进“我为群众办实事”实践活动,古泽村倡导友爱、互助、融合、共享的理念,通过推行“红黄绿”三色工作法和“敲门”三件事,使网格员能够精准地为特殊人群服务。

三色分级的具体内容是:红色代表六十岁以上独居、空巢老人,家长在外地且家庭困难的留守儿童,家中无人照看的残疾人,以及有重大疾病且家中无人照顾的困难群体;黄色代表

病,父母因工作无法照看,一直由奶奶次仁央吉照顾。次仁央吉感激地说:“网格员经常来家里看望,了解我们的生活情况,还帮忙做家务。村干部积极联系民政、医保等部门,给了旺堆次仁很大的帮助。”

旺堆次仁今年79岁,肢体残疾,网格员经常面对面为他详细介绍残疾人保险的种类和政策,并耐心解答他的疑问,还提供家务帮助和接送服务。旺堆老人感动地说:“网格员就像我的亲人一样,他们的关心和帮助让我感受到社会的温暖。”

次仁玉珍老人四年前丈夫去世后,便成了独居老人。被纳入三色服务红色级别后,网格员日常上门帮助打扫卫生,询问日常情况,还为她安排了住房,并且免交水电费。次仁玉珍老人对党和政府的关怀表示衷心感谢。

目前,古泽村的2名独居老人、43名60岁以上老人和6名残疾人均已被纳入“红黄绿”三色工作法和“敲门”三件事服务管理工作体系。

病,父母因工作无法照看,一直由奶奶次仁央吉照顾。次仁央吉感激地说:“网格员经常来家里看望,了解我们的生活情况,还帮忙做家务。村干部积极联系民政、医保等部门,给了旺堆次仁很大的帮助。”

旺堆老人今年79岁,肢体残疾,网格员经常面对面为他详细介绍残疾人保险的种类和政策,并耐心解答他的疑问,还提供家务帮助和接送服务。旺堆老人感动地说:“网格员就像我的亲人一样,他们的关心和帮助让我感受到社会的温暖。”

次仁玉珍老人四年前丈夫去世后,便成了独居老人。被纳入三色服务红色级别后,网格员日常上门帮助打扫卫生,询问日常情况,还为她安排了住房,并且免交水电费。次仁玉珍老人对党和政府的关怀表示衷心感谢。

目前,古泽村的2名独居老人、43名60岁以上老人和6名残疾人均已被纳入“红黄绿”三色工作法和“敲门”三件事服务管理工作体系。

古泽村通过“红黄绿”三色工作法和“敲门”三件事,让特殊群体家庭深切感受到党和政府的关心,为营造和谐稳定的社会氛围奠定基础。洛桑多吉表示,下一步将以网格为基本单元,以基层党组织、阵地为支撑,发挥网格员的作用,统筹服务管理资源,发动辖区在职党员、群众参与社会治理,建设一个能够有效发现和解决问题的基层治理体系。

民生无小事,枝叶总关情。古泽村“两委”深知对困难群众,要格外关注、格外关爱、格外关心,帮助他们排忧解难。村干部和网格员在工作中注重民生问题,把群众的利益放在首位,努力为群众排忧解难,不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。

在采访中,记者深刻感受到了古泽村对特殊群体的关爱之情。这种创新的工作法不仅体现了精准服务和常态化服务的理念,更让特殊群体感受到社会的温暖和关爱。相信在古泽村全体村民的共同努力下,这个小村庄将建设得更加美好。

服务个性化 关心更到位



城关区纳金街道古泽村网格员为老人、儿童、残疾人等特殊群体提供个性化服务,定期上门帮助解决问题,让特殊群体深切感受到党和政府的关爱。

上图为古泽村网格员接送老人。

左图为古泽村网格员入户打扫卫生。

本报记者 格桑伦珠 摄

时讯快速

曲水县

江苏援建牦牛分散式暖棚项目完工

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)日前,曲水县牦牛分散式暖棚援建项目已顺利完工。

该项目位于曲水县达嘎镇色甫村,总用地面积7472.09平方米,总建筑面积2642.92平方米。共有活动场圈1678.59平方米、实体围墙469.73米及大门9座等附属工程。工程资金来源为江苏援藏资金。

据了解,该项目的顺利完工,将切实改善牦牛养殖环境,保障农牧民的财产安全,充分体现援藏项目重在“有形、有感、有效”,切实改善当地群众的生产生活环境。江苏泰州援藏工作组负责人表示,将持续抓好援藏项目的实施,做到援藏项目建一个、成一个,确保项目更好惠民利民。

尼木县续迈乡

开展“把爱带回家 真情暖童心 相伴护成长”活动

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)日前,尼木县续迈乡新时代文明实践所组织中帼志愿服务队、干部职工志愿服务队开展“把爱带回家 真情暖童心 相伴护成长”主题志愿服务活动。

活动中,志愿者走村入户,为留守儿童、孤儿、孤寡老人送去衣物、水果、零食、学习用品等慰问品,并帮老人打扫房屋、为孩子辅导作业,详细了解他

们的生活状况、身体状况、家庭主要经济来源以及急需解决的问题,并将相关情况登记在册,便于今后常态化、有针对性地开展帮扶活动。

志愿者还为独居老人讲解用火、用电注意事项,并叮嘱在使用电暖器、电热毯等大功率取暖电器时要格外注意用电安全。此次活动组织志愿者74人,走访居民12户,慰问物资4800余元。

城关区市场监管局

严把食品安全关 保障舌尖上的安全

民生焦点

本报拉萨讯(记者 黄志武 通讯员 小拉姆次仁)近日,城关区市场监督管理局以创建国家食品安全示范城市为抓手,以保障群众健康和切身利益为目标,针对食品安全风险点,对辖区内餐饮、商超、学校等场所开展食品安全检查。

记者跟随执法人员来到色拉北路沿街店铺进行突击检查。执法人员对餐饮场所后厨环境卫生、烹饪过程、餐具清洗消毒、原材料进货单等内容进行全面检查。

针对检查过程中出现的问题,执法人员要求餐饮单位在规定期限内整改,并督促落实好食品原材料进货查验和索证索票制度,按需求合理确定进货数量并根据保存条件妥善保存,定期对库存食品进行清理,严禁使用过期食品或腐败变质食品。

在超市、小卖部、蔬菜店、水果店等场所,执法人员重点检查了商品保质期、进货台账管理、食品资质、抽检报告、冷冻冷藏设备巡查表、农药残留抽样检测等各项食品安全管理制度落实情况。对个别散装食品标识不规范、索证索票台账记录不健全等问题,现场进行指导,并要求限期整改到位。

在城关区夺底小学,刚进行过大扫除的食堂干净、整洁,工作人员正在准备食材。执法人员围绕学校食堂食品原料采购、索证索票是否齐全、台账记录是否完备、加工场所是否整洁卫生、食品留样是否符合要求等重点环节进行监督检查。

夺底小学副校长多吉次仁说:“我们提前做好食品安全隐患排查,确保食品安全。下一步,将健全各项规章制度,进一步提升师生就餐品质和食堂服务质量。”

在城关区第十一幼儿园、蓝天幼儿园等地,执法人员认真检查了人员健康管理、区域布局、环境卫生、食材贮存和使用、加工制作、餐饮清洗消毒等情况。并强调相关负责人要完善各项食品安全管理、应急处置等制度,全链条规范食品安全管理,夯实学校食品安全基础。

学生家长美朵说:“学校会提供早餐、午饭,学校卫生、食堂卫生都很干净,我们家长很放心。”

“我们对食堂工作人员和食材要求非常严格,每天对工作人员的身体健康进行检测,专门成立食材验收领导小组,对食材严格监管,全力保障食品安全。”城关区第十一幼儿园教师德其措姆说。

达孜区

环境整治不松懈 人居环境再提升

社区之窗

本报拉萨讯(记者 黄志武 通讯员 莫瑞英)拉萨市城乡环境综合大整治活动开展以来,达孜区按照“四治合一”“七管齐下”“八大行动”具体要求,结合全域大整治现状,在经过多次排查走访的基础上,重新梳理问题、深挖问题根源、逐一分析研判、制定整改措施,推动城乡环境综合大整治行动取得实效。

自城乡环境综合大整治行动开展后,达孜区成立市政设施整治组、道路交通整治组、环境卫生整治组、安全生产整治组、城乡绿化整治组和规范市场整治组6个专项组。其中,道路交通整治组由达孜区公安局交警大队民警组成。他们充分发挥“三长制”工作机制,联合派出所、警务站等部门,对辖区内车辆乱停乱放、随意占道等不文明行为进行整治和清理。

近日,记者来到达孜区德庆镇看到,道路两侧新划设了一批公共停车位,均免费对公众开放使用,既大大方便了沿途市民的停车需求,又美化整洁了城区环境。

达孜区公安局交警大队民警尚勇告诉记者:“为满足群众停车需求,达孜区新建7处临时停车场,开发1200个停车位。我们引导群众自觉将车辆停放至停车场内,恢复辖区道路干净、整洁,真正还路于民。”

下一步,达孜区公安局交警大队将启用德庆镇路段违停抓拍系统,同时加大路面巡逻力度,以巩固城乡环境综合大整治成果。

达孜区绿化整治专班集中开展道路两旁绿化、树木涂白等工作。截至目前,专班组完成了2200亩的飞防撒药工作;涂白树木1万余棵,修剪树木2千余棵;清理绿化带杂草100余亩,出动洒水车80余趟;建立南北山牲畜收容站17所,设立禁牧标志广告牌20余个。

“下一步,达孜区计划开展城区内镇江公园、德庆公园提升改造项目等,进一步优化达孜区城乡绿化环境,提升群众对人居环境的满意度。”达孜区自然资源局工作人员次仁欧珠说。

如今,沿着达孜区主干道一路前行,环境整治、停车有序、商户经营更加文明……城乡环境面貌改善明显,赢得人们纷纷点赞。



宗角禄康公园书屋:便民服务新阵地

北京市通州区委宣传部援建的宗角禄康公园书屋,是拉萨新时代文明实践的新阵地。该书屋为群众免费提供阅读、歇脚、充电等服务,还将举办各类公益活动。

图为节假日期间,学生在公园书屋内认真阅读。

本报记者 格桑伦珠 摄